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SanSé 
                 . SCHEMA, MESURES (EN CM) & INFORMATIONS . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TAILLES : 1 (2 - 3) 4 (5 - 6) 7 (8 - 9) 10 (11 - 12) 
Tour de poitrine du vêtement terminé environ 74 (80 - 86) 92 (98 - 104) 112 (120 - 128) 136 
(144 - 152) cm 
Il est conseillé de le porter avec une aisance négative d’environ 5 à 8 cm. Pour choisir la 
meilleure taille, mesurer le tour de poitrine et enlever l’aisance souhaitée, puis choisir la 
circonférence de poitrine finie la plus proche de ce nombre. Il est bien sûr possible de 
choisir d’avoir un tricot plus ou moins près du corps et de tricoter une taille avec plus ou 
moins d’aisance que préconisé. 
Il est présenté en taille 3 avec 6 cm d’aisance négative. 
 
 
ECHANTILLON : 26 m x 34 rgs pour 10 x 10 cm en jersey avec les aiguilles 3,5. 
 
 
LAINE : le modèle se tricote avec un fil de type fingering/sport. Environ 430 (470 - 500) 540 
(570 - 610) 660 (700 - 750) 795 (840 - 890) m au total. 
 
 
MATERIEL : aiguilles suggérées n°2,75 (bordure) et n°3,5 (corps, emmanchures et 
encolure), une aiguille à laine, câbles pour mettre les mailles en attente et 2 anneaux 
marqueurs amovibles. 
 
 
NOTES : le modèle est tricoté dans la base MT (50% merino, 50% tencel – 333 m / 100g) de 
Yarn By Simone coloris Sunset Lover et Only black. 
 
SanSé est un débardeur « Marcel » avec les emmanchures dégagées et une encolure 
ronde. Il se tricote de haut en bas sans couture avec des épaules déportées. On 
commence l’empiècement par le dos puis les devants sont relevés sur le haut des 
épaules. Le corps (dos et devant) est ensuite travaillé en rond (option corps droit ou 
légèrement évasé). L’encolure est travaillée avec un bord replié et les emmanchures 
avec une bande de jersey double.  
 
Techniques : jersey, jersey double, AID, AIDenv, AIG, AIGenv, GGT, 2m ens, bord replié. 

 

A : 74 (80 - 86) 92 (98,5 - 104) 112 (120 - 128) 136 (144 - 152) 
B : 79 (85 - 91) 97 (103 - 109) 117 (125 - 133) 141 (149 - 157) 
C : 18 (18 - 20) 21 (22 - 23) 24 (25 - 26) 27 (28 - 28) 
D : (ajustable) 32 (32 - 32) 32 (34 - 34) 34 (34 - 34) 36 (36 - 36) 



SANSE©2024 Emilie Luis / Atelier Emilie / Tous droits réservés 
 

 

3 

SanSé 
. ABREVIATIONS, POINTS & TECHNIQUES . 

 
 
AID (Augmentation Intercalaire par la droite) : avec l’aiguille gauche, soulever le brin 
intercalaire entre les deux mailles de l’arrière vers l’avant et le tricoter à l’endroit par le brin 
avant. 
AIDenv (Augmentation Intercalaire à l’envers par la droite) : avec l’aiguille gauche, soulever 
le brin intercalaire entre les deux mailles de l’arrière vers l’avant et le tricoter à l’envers par le 
brin avant. 
AIG (Augmentation Intercalaire par la gauche) : avec l’aiguille gauche, soulever le brin 
intercalaire de l’avant vers l’arrière et le tricoter à l’endroit par le brin arrière.  
AIGenv (Augmentation Intercalaire à l’envers par la gauche) : avec l’aiguille gauche, 
soulever le brin intercalaire de l’avant vers l’arrière et le tricoter à l’envers par le brin arrière.  
end endroit 
env envers 
GM glisser le marqueur 
m maille 
M marqueur 
m gl maille glissée comme pour la tricoter à l’envers avec le fil placé devant l’ouvrage. 
PM placer un marqueur 
Rg(s) rang(s)  
RM retirer le marqueur 
Rg rang  
ggt (glisser, glisser, tricoter) glisser sur l’aiguille droite la première maille comme pour la tricoter 
à l’endroit et faire de même avec la maille suivante, les repasser sur l’aiguille gauche et les 
tricoter ensemble par le brin arrière (diminution) 
2 m ens tricoter 2 m ensemble (diminution). 
 
Jersey endroit : (en rond) tout en mailles endroit 
(à plat) mailles endroit sur l’endroit, mailles envers sur l’envers 
 
Montage à l’anglaise (cable cast-on) *tricoter une m end et la replacer sur l’aiguille gauche* 
répéter *à* autant de fois qu’il y a de m à monter. 
https://blog.weareknitters.fr/point-tricot/monter-des-mailles-avec-la-methode-cable-cast/ 
 
Montage Long tail https://www.garnstudio.com/video.php?id=2&lang=fr 
  
Bord replié https://www.garnstudio.com/video.php?id=172&lang=fr 
Ou https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=4zBPUv_S5fM 
 
 
Rabat classique https://www.garnstudio.com/video.php?id=15&lang=fr 
 
Rabat invisible jersey double https://www.garnstudio.com/video.php?id=515&lang=fr 
 

 
 

 
 
 

Partager avec 
#sansebyae 
#atelieremiliedesigns 

Pour toutes questions, 
envoyer un email : 
hello@atelieremilie.com 

https://blog.weareknitters.fr/point-tricot/monter-des-mailles-avec-la-methode-cable-cast/
https://www.garnstudio.com/video.php?id=2&lang=fr
https://www.garnstudio.com/video.php?id=172&lang=fr
https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=4zBPUv_S5fM
https://www.garnstudio.com/video.php?id=15&lang=fr
https://www.garnstudio.com/video.php?id=515&lang=fr
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SanSé 
. EXPLICATIONS . 

 
 
 
DOS 
Avec les aiguilles n°3,5 monter souplement 40 (40 - 42) 44 (48 - 52) 66 (72 - 72) 74 (74 - 76) m. 
Ne pas joindre en rond.  
 
Rg de mise en place (env) : tricoter tout à l’env et placer un M amovible sur la première et 
la dernière maille. Ces M serviront de repères pour le relevage des mailles des devants. 
 
Épaules droite et gauche (augmentations) 
Rg 1 (end) : 2 m end, AIG, à l’end jusqu’à 2 m de la fin, AID, 2 m end. (aug de 2m) 
Rg 2 (env) : 2 m env, AID env, à l’env jusqu’à 2 m de la fin, AIGenv, 2 m env. (aug de 2m) 
 
Répéter les 2 derniers rgs 5 (5 - 5) 5 (7 - 7) 7 (9 - 9) 11 (11 - 13) fois de plus.  
Note : tricoter les mailles des bordures (lisières) souplement. 
 
On a 64 (64 - 66) 68 (80 - 84) 98 (112 - 112) 122 (122 - 132) m au total.  
Continuer de tricoter en jersey jusqu’à 13 (11,5 - 12,5) 11,5 (13 - 13,5) 16 (17,5 - 16,5) 17,5 (16,5 - 
17,5) cm de hauteur totale depuis le rang de montage au milieu du dos. Terminer par un rg env 
puis commencer les augmentations d’emmanchure. 
 
Emmanchures (augmentations) 
Rg 1 (end) : 2 m end, AIG, à l’end jusqu’à 2 m de la fin, AID, 2 m end. (aug de 2 m) 
Rg 2 (env) : tout à l’env. 
 
Répéter ces deux rgs 7 (10 - 12) 15 (14 - 15) 13 (12 - 15) 15 (19 - 17) fois de plus.  
 
On a 80 (86 - 92) 100 (110 - 116) 126 (138 - 144) 154 (162 - 168) m au total. 
Terminer par un rg env. Couper le fil et laisser les m en attente sur un câble.  
 
 
DEVANT 
EPAULE GAUCHE  
L’endroit face à soi et les aig 3,5 relever 12 (12 - 12) 12 (16 - 16) 16 (20 - 20) 24 (24 - 28) m le 
long de la ligne d’augmentations en partant côté encolure au M de gauche. Soit 1m/1m. 
RM. 
 
Partie 1  
Rg de mise en place : tout à l’env. 
Rg 1 (end) : tout à l’end. 
Rg 2 (env) : tout à l’env. 
 
Répéter les deux derniers rgs jusqu’à 9 (9 - 8,5) 8,5 (8 - 7,5) 6 (7 - 6) 7 (6,5 - 7) cm de hauteur 
totale depuis le rg de montage de l’épaule. 
Terminer sur un rg env. 
 
Partie 2 (augmentations encolure) 
Rg 1 (end) : 2 m end, AIG, à l’end jusqu’à la fin du rg. 
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Rg 2 (env) : tout à l’env. 
 
Répéter ces deux rgs 9 (9 - 9) 10 (11 - 13) 19 (20 - 20) 20 (19 - 20) fois de plus.  
On a 22 (22 - 22) 23 (28 - 30) 36 (41 - 41) 45 (44 - 49) m au total. 
 
Terminer par un rg env. 
Couper le fil et laisser les m en attente sur un câble. 
 
 
EPAULE DROITE  
L’endroit face à soi et et les aig 3,5 relever 12 (12 - 12) 12 (16 - 16) 16 (20 - 20) 24 (24 - 28) m le 
long de la ligne d’augmentations à partir du bord (côté emmanchure) jusqu’au M de droite. 
Soit 1m/1m. RM.  
 
Partie 1  
Rg de mise en place : tout à l’env. 
Rg 1 (end) : tout à l’end. 
Rg 2 (env) : tout à l’env. 
 
Répéter les deux derniers rgs jusqu’à 9 (9 - 8,5) 8,5 (8 - 7,5) 6 (7 - 6) 7 (6,5 - 7) cm de hauteur 
totale depuis le rg de montage de l’épaule. 
Terminer sur un rg env. 
 
Partie 2 (augmentations encolure) 
Rg 1 (end) : tricoter à l’end jusqu’à 2 m de la fin, AID, 2 m end. 
Rg 2 (env) : tricoter à l’env jusqu’à la fin du rg. 
 
Répéter ces deux rgs 9 (9 - 9) 10 (11 - 13) 19 (20 - 20) 20 (19 - 20) fois de plus.  
On a 22 (22 - 22) 23 (28 - 30) 36 (41 - 41) 45 (44 - 49) m au total. 
 
 
DEVANT 
Les épaules droites et gauche vont être reliées avec des mailles centrales. 
 
Rg de mise en place : tricoter les 22 (22 - 22) 23 (28 - 30) 36 (41 - 41) 45 (44 - 49) m de l’épaule 
droite, monter 20 (20 - 22) 22 (24 - 24) 26 (30 - 30) 32 (34 - 34) m (la technique du montage à 
l’anglaise est recommandée) reprendre et tricoter les 22 (22 - 22) 23 (28 - 30) 36 (41 - 41) 45 
(44 - 49) m de l’épaule gauche.  
Rg 2 (env) : tout à l’env. 
 
On a 64 (64 - 66) 68 (80- 84) 98 (112 - 112) 122 (122 - 132) m au total. 
 
Emmanchures (augmentations) 
Rg 1 (end) : 2 m end, AIG, à l’end jusqu’à 2 m de la fin, AID, 2 m end. (aug de 2 m) 
Rg 2 (env) : tout à l’env. 
 
Répéter ces deux rgs 7 (10 - 12) 15 (14 - 15) 13 (12 - 15) 15 (19 - 17) fois de plus.  
 
On a 80 (86 - 92) 100 (110 - 116) 126 (138 - 144) 154 (162 - 168) m au total. 
Terminer par un rg env.  
Ne pas couper les fils. 
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CORPS (DOS ET DEVANT – TRICOT EN ROND) 
Note : pour monter les mailles entre les devants et le dos la technique du montage à l’anglaise 
est conseillée. 
 
Rang de mise en place : tricoter à l’end les 80 (86 - 92) 100 (110 - 116) 126 (138 - 144) 154 (162 - 
168) m du devant, monter 8 (9 - 10) 10 (9 - 10) 10 (9 - 11) 12 (13 - 15) m, PM (uniquement pour 
une version légèrement évasée), monter 8 (9 - 10) 10 (9 - 10) 10 (9 - 11) 12 (13 - 15) m reprendre 
les 80 (86 - 92) 100 (110 - 116) 126 (138 - 144) 154 (162 - 168) m du dos laissées en attente, monter 
8 (9 - 10) 10 (9 - 10) 10 (9 - 11) 12 (13 - 15) m,  PM (début du tour), monter 8 (9 - 10) 10 (9 - 10) 10 
(9 - 11) 12 (13 - 15) m et joindre en rond. 
 
On a 192 (208 - 224) 240 (256 - 272) 292 (312 - 332) 356 (376 - 396) m au total. 
 
Pour une version droite  
Continuer de tricoter en jersey jusqu’à environ 30 (30 - 30) 30 (32 - 32) 32 (32 - 32) 34 (34 - 34) cm 
depuis le début de l’emmanchure (ou la hauteur totale désirée) puis voir le paragraphe 
Bordure. 
 
Pour une version légèrement évasée 
Continuer de tricoter en jersey jusqu’à 10 (10 - 10) 10 (11 - 11) 11 (11 - 11) 12 (12 - 12) cm depuis 
le début de l’emmanchure puis commencer les augmentations sur chaque côté. 
 
Rg d’augmentations : GM, 1m end, AIG, tricoter jusqu’à 1 m du prochain M, AID, 1m end, 
GM, 1m end, AIG, tricoter jusqu’à 1 m du prochain M, AID, 1m end. (aug de 4 m) 
 
Répéter ce tour tous les 10 (10 - 10) 10 (11 - 11) 11 (11 - 11) 12 (12 - 12) 12,5 (12,5 - 12,5) cm 2 
fois de plus. On a 204 (220 - 236) 252 (268 - 284) 304 (324 - 344) 368 (388 - 408) m au total. 
 
Continuer en jersey jusqu’à 30 (30 - 30) 30 (32 - 32) 32 (32 - 32) 34 (34 - 34) cm de hauteur 
totale ou la hauteur totale désirée. 
Note : il est possible d’insérer un fil de ligne de vie sur le dernier tour pour faciliter le rabat du 
bord replié de la bordure. 
 
Bordure 
La bordure est travaillée avec un bord replié.  
Avec les aiguilles circulaires n°2,75 tricoter 6 rgs tout en m end, 1 rg tout en m env puis 6 rgs tout 
en m end.  
 
Puis fermer la bordure et rabattre les mailles en même temps : 
tricoter ensemble à l’endroit les mailles du premier tour de jersey endroit avec les aig n°2,75 
avec les mailles présentes sur l’aiguille en cours. 
Il est possible de le faire de 2 façons différentes : 
- *avec l’aiguille en cours relever 1 m du premier tour puis tricoter les 2 premières m ens à l’end* 
répéter *à* sur tout le tour. 
- avec une 2e aiguille d’un demi numéro en dessous relever toutes les mailles du premier tour de 
jersey et *tricoter ensemble la première m relevée et la première m de l’aig en cours* répéter 
*à* sur tout le tour. 
La technique du rabat classique est conseillée : tricoter une première fois les mailles à 
l’endroit, tricoter une seconde fois puis passer la première maille de l’aiguille droite par-
dessus la seconde (une maille est rabattue). 
 
Continuer ainsi sur toutes les mailles. Lorsqu‘il reste 1 maille, couper le fil et le passer dans 
cette dernière maille. 
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Note : il est aussi possible de rabattre souplement les mailles avec la technique du rabat 
classique puis de fermer le bord replié sur l’envers avec une couture.  
 
 
ENCOLURE  
L’encolure est travaillée avec un bord replié sur l’endroit.  
 
L’envers face à soi avec les aiguilles circulaires n°2,75, en partant du dos, relever environ 118 
(112 - 120) 120 (130 - 136) 164 (180 - 176) 184 (182 - 188) m sur tout le tour de l’encolure (soit 
environ 1 m/1 m pour le dos et le devant et 2 m/3 rgs sur les côtés), PM (début du tour).  
Joindre en rond et tricoter 6 rgs tout en m end, 1 rg tout en m env puis 6 rgs tout en m end. 
Rabattre très souplement les mailles avec la technique du rabat classique.  
Puis fermer le bord replié sur l’endroit avec une couture dans le sens antihoraire.  
 
 
EMMANCHURES  
 
Les bordures d’emmanchures sont tricotées avec les aiguilles n°2,75 en jersey double. 
Des mailles sont relevées sur tout le pourtour pour permettre de tricoter et rattacher la bordure 
au corps en même temps. 
Note : mesurer environ 200 cm de fil et utiliser cette longueur pour relever les mailles le long 
de l’emmanchure en gardant le fil relié à la pelote à votre droite (ainsi, on pourra tricoter 
directement, sans avoir à couper le fil). Puis faire glisser les m sur le câble.  
En partant du milieu sous l’emmanchure, l’endroit face à soi, relever environ 118 (118 - 132) 
139 (144 - 153) 158 (165 - 172) 179 (186 - 186) m sur tout le tour de l’emmanchure soit 5 m pour 6 
m ou rg.  
 
Monter 8 m sur l’aiguille gauche à la suite des m relevées sur le corps. La technique du 
montage à l’anglaise est conseillée. 
 
 
Mise en place 
Rg 1 (end) : 1 m gl env avec le fil devant, *1 m end, 1 m gl env avec le fil devant* répéter 2 fois 
de plus, 1 m gl end avec le fil derrière l’ouvrage, tricoter la m suivante à l’end, passer la m 
glissée par-dessus la maille tricotée, tourner. 
Rg 2 (env) : *1m gl env avec le fil devant, 1 m end* répéter jusqu’à la fin.  
 
Continuer de répéter les deux rgs de mise en place jusqu’à avoir tricoté toutes les mailles 
relevées le long de l’emmanchure.  
Répartir sur deux aiguilles les mailles de l’extérieur et celles de l’intérieur de la bande.  Puis 
rabattre les mailles avec la technique du rabat invisible (un grafting) ou un rabat à 3 aiguilles. 
Assembler les mailles montées aux mailles rabattues par une couture. 
 
 
FINITIONS  
 
Rentrer les fils, refermer les trous sous les bras à l’aide de quelques points.  
Bloquer l’ouvrage si nécessaire aux mesures souhaitées.  
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Mentions légales  
Ces explications sont réservées à un usage strictement personnel et non-commercial. Il est interdit de copier, diffuser ou 
de vendre quelconque reproduction de ce patron ou des articles réalisés à partir de ces instructions sans l’accord écrit 
de Emilie Luis. SANSE Version 1.0 
 


